



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 7 января 1922 года
№ 60 (18190).
СУББОТА,
10
МАРТА
1984 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- ◆ Новые рубежи животноводов. 1, 2 стр.
- ◆ ГДР: «Роботрон» и научно-технический прогресс. 3 стр.
- ◆ Юго-Восточная Азия глазами журналиста.
- ◆ Авторалли «Сибирская зима-84»: сегодня — старт! 4 стр.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на своем очередном заседании рассмотрело информацию об итогах выборов в Верховный Совет СССР. Отмечено, что итоги выборов являются ярким свидетельством всеобщей поддержки трудящихся, всеми слоями советского общества избирательной платформе нерушимости коммунистов и беспартийных, воплощающей политику Коммунистической партии, волю и интересы народа. Выборы повсеместно проходили в обстановке высокой политической активности трудящихся. Большую и плодотворную работу по организации выборов провели партийные, советские, профсоюзные, комсомольские органы в центре и на местах, многомиллионный общественный актив.

Прошедшие выборы вновь убедительно продемонстрировали непоколебимую сплоченность советского народа вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета. В голосовании участвовало практически все взрослое население страны. Горячо и единодушно одобряя внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государ-

ства, избиратели выразили непреклонную решимость и далее укреплять экономическое и оборонное могущество нашей Родины, активно участвовать в делах своего общенародного государства, в дальнейшем углублении социалистической демократии. Единодушно избрание выдвинутых кандидатов, состав депутатов, широко представляющий все социальные группы общества, нации и народности страны, создают благоприятные условия для плодотворной работы Верховного Совета СССР, выполнения им многочисленных функций высшей власти.

Политбюро подчеркнуло, что теперь в первом плане должно быть последовательное воплощение в жизнь тех задач, которые выдвинуты партией в ходе избирательной кампании, встреч кандидатов в депутаты избирателями. Самое пристальное внимание необходимо уделить повышению эффективности производства, организованности и дисциплины, развитию инициативы трудящихся, удовлетворению возросших материальных и духовных запросов советских людей, реали-

В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о проведении работы партийных групп области под девизом «Боевая партия — передовый коллектив».

В принятом постановлении отмечается, что в решении задач поставленных XXVI съездом партии, ленинским (1983 г.), февральским (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС, первостепенная роль принадлежит первичным партизанским и партийным группам.

Количество партийных групп в области ежегодно увеличивается, развивается их инициатива, повышается авторитет. За последние три года только в промышленности создано 780 партийных групп, и количество их возросло до 4,5 тысячи. Увеличилось их число в строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве, сфере обслуживания. Расширяется практика создания временных партийных групп на сельскохозяйственных работах, возведении пусковых объектов.

В соответствии с указаниями партии одним из направлений повышения эффективности работы партийных групп, широкого вовлечения трудящихся в управление производством в современных условиях является бригадная форма организации и стимулирования труда. В области больше объемов работ стало выполняться по методу бригадного подряда, дальнейшее развитие получило соревнование по принципу «рабочей эстафеты», внедряется сквозной бригадный подряд в строительстве, коллективный подряд на селе.

Деятельность бригадных коллективов наполняется новым содержанием, существенно расширяются их права и функции. Они все более принимают на себя решение вопросов, связанных с приемом и воспитанием рабочих, контролем за качеством и количеством труда, определяют размеры премий, заработка с учетом реального вклада каждого.

Организаторская и политическая работа партийных групп положительно сказывается на результатах деятельности бригад, позволяет решать задачу партийного воздействия на каждого члена трудового коллектива, усиления идейно-воспитательной работы среди трудящихся.

Декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед партийными организациями задачу по сверхплановому повышению производительности труда на один процент и снижению себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента. В решении этой задачи партия состоит главным образом в стимулировании активности трудовых коллективов, их партийного ядра.

В ряде горкомов, райкомов КПСС сложилась система работы с партийными группами. Новозульским горкомом КПСС одобрен и распространен опыт работы бригад среднесортного цеха,

В ОБКОМЕ КПСС

тепловозной службы Западно-Сибирского металлургического комбината под девизом «Боевая партия — передовый коллектив». Проведен под таким девизом смотр партийных групп в Кемеровской городской партийной организации.

В то же время некоторые партийные комитеты не уделяют должного внимания развитию партийных групп, недооценивают их роль в решении производственных задач, воспитании трудящихся. Почти в двух тысячах бригад, где есть возможность создать партийные группы, они не созданы.

В целях дальнейшей активизации работы партийных групп области, повышения авангардной роли коммунистов в мобилизации трудящихся на выполнение плановых заданий 1984 года и пятилетия в целом бюро обкома КПСС приняло решение о проведении в 1984 году смотра работы партийных групп области под девизом «Боевая партия — передовый коллектив».

Горкомы, райкомы КПСС, первичные партийные организации должны обеспечить активное участие каждой партийной группы коммунистов в организации и проведении смотра. В соответствии с требованиями XXVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.), февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС сосредоточить главное внимание трудовых коллективов, их партийных групп на выполнении и перевыполнении плановых заданий и социалистических обязательств текущего года, сверхплановому повышению производительности труда и дополнительному снижению себестоимости.

Бюро обкома партии потребовало более активно внедрять бригадную форму организации и стимулирования труда на основе широкого применения принципов хозяйственного расчета с оплатой по коленному результату и распределении заработной платы с применением коэффициента трудового участия. Усилить воздействие партийных групп на воспитание членов коллектива, исходя из учета особенностей каждого человека, умело вести индивидуальную работу с людьми, стимулировать их социальную и трудовую активность, поощрять культуру труда и быта, развивать чувство новизны. Добиваться, чтобы в трудовых коллективах утверждалась атмосфера непримиримости к нарушениям общественного порядка, дисциплины, расхляпыванию народного добра, прогульщикам, пьянцам, использовать для этого в полной мере права, предоставленные Законом о трудовых коллективах.

В ходе смотра намечено осуществлять меры по совершенствованию организацион-

но-партийной работы, усиление роли партийных собраний, в повышении активности коммунистов, широкое вовлечение трудящихся в управление производством, улучшение структуры партийных организаций, расширение коммунистов, добиться полного охвата их партийными поручениями. Больше практиковать сообщения коммунистов о выполнении ими уставных требований, партийных решений и поручений. Активизировать роль советов бригадиров, постоянно действующих производственных советов. Улучшить организацию учебы парторганизаций, систематически проводить встречи с ними с целью информирования об актуальных задачах партийной работы, обмена опытом. Повысить взаимосвязь партийных групп с профсоюзными и комсомольскими группами, постами народного контроля, другими общественными организациями.

Горкомы, райкомы КПСС, первичные партийные организации должны разработать и утвердить условия смотра, предусмотреть в них основные направления работы партийных групп, выполнение государственных планов и социалистических обязательств, освоение смежных профессий, увеличение производительности агрегатов, снижение простоев оборудования, участие в рационализаторской работе в бригадах, вклад в экономию электроэнергии, топлива, материала, сырья, соблюдение правил техники безопасности, снижение аварийности, травматизма, улучшение качества выпускаемой продукции, рост объема выпуска товаров народного потребления, состояние трудовой и производственной дисциплины, участие в общественной жизни, наставничество.

Горкомы, райкомы КПСС поручено провести необходимую работу в первичных партийных организациях, партизанских группах по разложению задач смотра. В каждой партийной группе, на рабочих собраниях наметить меры трудовых коллективов по активизации работы и участие их в смотре.

Бюро обкома КПСС обязало горкомы, райкомы партийных комитетов, их отраслевые отделы, первичные партийные организации держать под последовательным контролем вопросы проведения смотра. Ежемесячно рассматривать итоги работы бригад, партийных групп, тщательно, глубоко и всесторонне анализировать работу отстающих коллективов, оказывать им необходимую помощь, всемерно добиваться их сокращения.

Редакция областной газеты «Кузбасс», горкомы и районные газеты, многотиражки и стенной печати, радио и телевидения необходимо систематически публиковать материалы по проведению смотра, раскрывать опыт передовых коллективов.

лоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных назвал К. У. Черненко, советские люди единодушно поддержали внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, направленную на торжество дела коммунистического строительства.

При вручении удостоверения присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС В. В. Гришин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС В. В. Прибытков, первый секретарь Кузбасского райкома партии Г. М. Прокофьев, председатель Кузбасского райисполкома Г. Н. Гаврилов. (ТАСС).



НА СНИМКЕ: вручение переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, завоеванного работниками ферм области во Всероссийском соревновании животноводов по итогам четвертого квартала и 1983 года. Фото Д. Коробейникова.

ОБРАЩЕНИЕ

ПЕРЕДОВЫХ ОПЕРАТОРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ

КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи! Животноводы области, все трудящиеся села восприняли итоги февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, выступившие на встрече с избирателями Кузбасского района города Москвы Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Черненко Константина Устиновича как боевую программу дальнейших практических действий по успешному выполнению решений партии, горячо одобряя последовательную преемственность в решении задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

С большой радостью восприняли трудящиеся Кузбасса награждение нашей области переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС по итогам работы животноводов в четвертом квартале и в 1983 году.

Мы, участники областного совещания, вместе со всеми работниками сельского хозяйства, выражаем горячую благодарность ЦК КПСС, Советам Министров СССР и РСФСР за повелевшее внимание и большую помощь хозяйствам области в развитии сельскохозяйственного производства.

Мы обращаемся ко всем животноводам, комсомольцам, всем труженикам села, работникам всех звеньев агропромышленного комплекса с призывом направить все силы на успешное выполнение планов, социалистических обязательств и производственной программы.

К нам, труженикам ферм, обращено сейчас внимание, в наших руках судьба большого дела. Мы не раз доказывали, что нам по плечу трудные и сложные задачи. В третьем году одиннадцатой пятилетки успешно вы-

полнены планы продажи государству всех видов животноводческой продукции: продано 532 тысячи тонн молока, 115 тысяч тонн скота и птицы, 720 миллионов штук яиц, что значительно больше плана и уровня 1982 года.

За успешное проведение зимовки 1982—1983 года Кемеровская область, Янчинский район, семь коллективов колхозов и совхозов награждены Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, 64 работника — орденами и медалями, а председатель колхоза «Вперед», М. П. Сметаников удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.

По итогам 1983 года наша область, Тисульский район, ряд хозяйств стали победителями Всероссийского, а Тяжинский район, колхозы «Вперед» Новокузнецкого, имени Кутузова Тяжинского районов и совхоз «Каменский» — Всесоюзного соревнования.

Успех сопутствовал тем, кто трудностям противопоставил инициативу, точный хозяйственный расчет, организованность и дисциплину.

Животноводы госплемхоза «Октябрьский» имеют самый высокий удой на корову — 4046 килограммов, госплемхозов «Ленинск-Кузнецкий» и «Юргинский» соответственно 3818 и 3618 килограммов.

На прошлом слете пере-

довые операторы машинного доения брали повышенные социалистические обязательства по увеличению производства продуктов животноводства и добились хороших результатов: 52 оператора получили от каждой коровы более четырех тысяч килограммов молока, 944 — превысили трехтысячный рубеж, 1740 операторов приближаются к трем тысячам.

Превысили четырехтысячный рубеж операторы Валентина Никаноровна Касаткина из совхоза имени Куйбышева, Валентина Александровна Федотова из госплемхоза «Октябрьский», Евангелина Михайловна Громына и Антонина Савельевна Шумкина из совхоза «Лгуновский» и другие.

Лозунг «Животноводство — ударный фронт» в зимостойкий период обрел конкретный смысл. По постановлению ЦК КПСС, Советов Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за успешное проведение зимовки 1983—1984 года напелает животноводов на высокопродуктивную работу, требует от нас инициативы, повышенной ответственности.

На нынешнюю зимовку колхозы и совхозы добились более высокой обеспеченности скота кормами. Мы обращаемся ко всем дворьям, скотникам, телятницам, свиноварам: разумно используйте корма, чтобы каждый их

широкое развернутое социалистическое соревнование за успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1984 года и пятилетки в целом, коллективы ферм взяли обязательство продать государству в текущем году 540 тысяч тонн молока, 120 тысяч тонн скота и птицы, 720 миллионов штук яиц.

Боевой задачей животноводов области является достижение в ближайшие годы производства молока во всех категориях хозяйств до 1 миллиона тонн и удоя на корову до 3000 килограммов.

Хорошо понимая, что успешное выполнение животноводскими предприятиями обязательств во многом определяется результатами работы земледельцев, мы обращаемся к полеводам области с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение всего комплекса полевых работ, за эффективное использование каждого гектара земли, каждой машины, тонны удобрений и заготовить в зимовку 1984—1985 года не менее 550 тысяч тонн сена, 600 тысяч тонн сенажа, 2,3 миллиона тонн силоса, 110 тысяч тонн травяной муки, 300 тысяч тонн корнелюдов.

Мы, участники слета, завернем ленинский Центральный Комитет КПСС, областное управление сельского хозяйства, райкомы и райисполкомы, что приложим все силы, знания и мастерство для выполнения принятых обязательств, внесем достойный вклад в претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, Проводящей программы страны.

В ответ на призыв партии повысим производительность труда сверх плана на один процент и снизим себестоимость продукции на 0,5 процента.

Обращение обсуждено и принято на областном слете передовых операторов машинного доения.

ВРУЧЕНИЕ К. У. ЧЕРНЕНКО

удостоверения об избрании депутатом Верховного Совета СССР

Выборы в Верховный Совет СССР стали новым свидетельством нерушимого единения Коммунистической партии и народа, торжества социалистической демократии, верности советских людей курсу Коммунистической партии на дальнейший расцвет Родины, укрепление ее экономического и оборонного могущества.

7 марта удостоверение об избрании депутатом Верховного Совета СССР одного из кандидатов блока коммунистов и беспартийных назвал К. У. Черненко, советские люди единодушно поддержали внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, направленную на торжество дела коммунистического строительства.

При вручении удостоверения присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС В. В. Гришин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС В. В. Прибытков, первый секретарь Кузбасского райкома партии Г. М. Прокофьев, председатель Кузбасского райисполкома Г. Н. Гаврилов. (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 124 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик очередного созыва 11 апреля 1984 года в городе Москве.

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль, 7 марта 1984 г.

ОПРАВДАТЬ ВЫСОКОМУ НАГРАДУ!

Как сообщалось, в Кемерове состоялся областной слет передовых операторов машинного доения коров. Открыл слет первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

— Сегодня мы проводим очередной слет передовых операторов машинного доения. Он совпал с приятным известием: по итогам четвертого квартала и 1983 года животноводом Кемеровской области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. На слете также присутствуют работники других отраслей сельского хозяйства, удостоенные государственных наград по итогам зимовки 1982—1983 годов.

Слет проходит в знаменательные дни. Недавно состоялось пленум ЦК КПСС, прошедшие выборы в Верховный Совет СССР продемонстрировали тесную сплоченность коммунистов и беспартийных вокруг Ленина партии. С большим удовлетворением наши люди восприняли выступление К. У. Черненко перед избирателями Кубышевского избирательного округа Москвы. В нем содержался глубокий анализ социально-экономического развития нашей страны, дана принципиальная оценка современного международного положения.

Руководитель партии особо подчеркнул последовательность, с которой коммунисты осуществляют выполнение XXVI съездом КПСС генеральной линии. Эта линия — политика мира отвечает коренным интересам всего советского народа, других народов мира. На работу партии и государства трудящиеся области отвечают повышением трудовой активности, производительности труда, ответственности на каждом рабочем месте, укреплением трудовой и производственной дисциплины.

Прошедший год показал, что животноводы, выполняя намеченную программу, добились увеличения производства и заготовок основных видов продукции. Выполнены планы и социальные обязательства по закупкам скота и птицы, молока, яиц. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота, коров, свиней, получено больше телят, поросят, развиваются подсобные хозяйства промышленных предприятий.

По итогам соревнования за 1983 год среди признанных победителями и награжденными переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Тажинский район, колхоз имени Кутузова, колхоз «Вперед» Новокузнецкого района, совхоз «Камеский», А Тисульский район, совхозы «Береговой», «Тамарский», «Ягуновский», колхоз «Маяк Ильича» Чебулинского района, птицефабрика «Искра» награждены переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Председатель колхоза «Вперед» Новокузнецкого района Михаил Павлович Сметанников удостоен звания Героя Социалистического Труда, а десяти наших животноводов — высоких государственных наград.

Но мы должны по достоинству оценивать свою работу, не обольщаться достигнутым. И мы прекрасно понимаем, что достигнутый уровень сельскохозяйственного производства, с сожалением, далеко не отвечает потребности тружеников Кузбасса, особенно в обеспечении продуктами животноводства.

Критически оценивая свою деятельность, надо открыто сказать, что у нас еще много нерешенных проблем. Мы ставим задачу к 1990 году довести удой на корову до 3000 килограммов и производить во всех категориях хозяйства миллионы тонн молока.

Но пока еще очень медленно решается эта задача. Большую работу предстоит провести по улучшению сохранности поголовья, качества славянской продукции, повышению селекционно-племенной работы. У нас еще немало хозяйств, которые получают удой от коровы менее 2000 килограммов. Это, конечно же, непорядок. Завершается зимовка скота. Не снижая наработанных темпов, необходимо организовано закончить ее и перейти на летне-пастбищное содержание с хорошим заделом на будущее. Поздравив операторов машинного доения, а в их лице всех женщин-животноводов области с международным женским днем, Л. А. Горшков представил слово заместителю министра сельского хозяйства РСФСР В. А. Горшину.

— В минувшем году сельское хозяйство республики поработало в основном неплохо, заметный вклад в

Это итог большой творческой деятельности партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей и специалистов, которые постоянно заботятся о развитии трудовой активности и инициативы трудящихся, о создании необходимых условий для высокопроизводительного труда работников сельского хозяйства.

Этот результат напряженной работы операторов машинного доения. Поблагодарив от имени бюро обкома партии, обкомполкома всех тружеников сельского хозяйства, партию и правительство за высокую оценку труда, за постоянную помощь области и внимание к нуждам и запросам кубзассовцев, В. Н. Полецков заметил далее, что каждый из нас понимает, что лучшим ответом на важное событие в жизни области будет выполнение государственных заданий и обязательств 1984 года и пятилетия в целом.

Наше сельское хозяйство располагает мощным потенциалом для наращивания производства всех видов сельскохозяйственной продукции, и особенно животноводческой. В больших объемах ведется строительство, а также реконструкция существующих ферм, вводятся в эксплуатацию круп-

пного доения из госплемзавода «Ленинск-Кузнецкий», лауреат премии Кузбасса, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Зинаида Семеновна Карнаухова, получившая от коровы по 4695 килограммов молока, и Клавдия Петровна Мисоделова, Тамара Ивановна Ковалева из колхоза имени Коминтерна. Применяя передовые методы, доверяя друг другу, они на доили по 4092 килограмма молока — на 601 килограмм больше, чем в предыдущем году.

Из года в год наращивают молочную продуктивность коров животноводы совхоза «Ягуновский». Екатерина Михайловна Громыко и Антонина Савельевна Шумихина добились удоя от коровы в 4769 килограммов, превысив уровень 1982 года на 570 килограммов. Более четырех лет работает в Юргинском племязведе мастер животноводства первого класса Надежда Алексеевна Себель. От каждой из 28 коров она получила по 4046 килограммов молока, повысив продуктивность на 615 килограммов.

Среди передовых бригад Антонны Павловны Бавриной из совхоза «Горняк», Людмилы Георгиевны Федосеевой из колхоза XX партсъезда Ленинск-Кузнецкого района, работающих на

пастбищах. Приведу одну цифру. В последние годы за лето мы получаем от коровы на 140 килограммов молока меньше, чем восемь-десять лет назад. Тут есть над чем задуматься. В области создано 364 подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий и организаций, 206 тысяч граждан имеют свои личные подсобные хозяйства. Это важное подспорье и резерв улучшения снабжения трудовых коллективов продуктами питания, и мы впереди будем делать все необходимое для их развития и укрепления. Главное сейчас — трудиться напряженно, творчески, добиваться все более высоких результатов, рачительно и бережно относиться к народному доbru. Это и означает на деле повышение эффективности общественного производства, вносить конкретный вклад в решение продовольственной программы, в развитие сельского хозяйства.

О том, какие перемены произошли в последнее время на фермах, о возможностях и неиспользуемых резервах в развитии животноводства говорили участники, выступившие по обсуждению доклада.

Первой взяла слово оператор машинного доения совхоза «Безруковский» Р. П. Мархинина. За пос-

редовольственной программой. В нашей бригаде хороший пример в этом подает коммунисты партгруппы. На трибуне — представительница совхоза «Арльонский» Л. Г. Зеленина. Она призывала участников слета активно включиться в соревнование за достижение еще более высоких показателей в четвертом году пятилетия. Это будет ответом на высокую награду.

Тепло встретили участницы слета выступление десятиклассницы Карагайской средней школы Анины Скударовой. — На протяжении нескольких лет, — говорит она, — у нас работает ученическая производственная бригада. А два года назад в ее составе было создано звено животноводов. Зимой мы регулярно посещаем занятия факультета «Основы животноводства», летом работаем на молочном комплексе.

Не все сразу получалось. Запомнил первый приход на ферму. Сколько было волнений, сомнений! И доярки поначалу отнеслись к нам с некоторым недоверием. Но вскоре они увидели, что с серьезными намерениями пришли мы сюда, стали всерьез помогать нам, делиться секретами своей работы. В прошлом году бригаде нам 16 дойрок побывало в летних отпусках. За их отсутствие наше звено получило в общей сложности 76,5 тонны молока. А Марина Ильмаурова на дойрку от коров своей группы почти 12,5 тонны.

Работа в этом звене — важный шаг в выборе жизненного пути. В прошлом году трое членов звена поступили в сельскохозяйственный институт, четверо остались работать в селе. Животноводы колхоза «Маяк Ильича» Чебулинского района в свое время выступили инициаторами районного соревнования за достойную встречу дня выборов в верховный орган власти страны и с честью сдержали свое слово.

От каждой коровы с начала года у нас получено по 461 килограмму молока при обязательстве 400 килограммов, — рассказывает доярка колхоза Н. И. Соловьева. — Этот успех предопределяет результаты работы в прошлом году, когда были перевыполнены многие показатели. И резервы далеко еще не исчерпаны. В колхозе с нетерпением ждут пусса нового молочного комплекса. Его ввод во многом позволит оздоровить стадо, в полтора раза увеличить поголовье. Большая работа ведется в хозяйстве и по улучшению кормовой базы. В целях, например, сбалансирования рациона по белку и углеводам здесь расширяют посевные площади зернобобовых культур и корнеплодов, что позволит добиваться высоких среднесуточных удоев молока.

Многие делают в колхозе «Маяк Ильича» и по осуществлению социальной программы. Труженикам хозяйства предоставлено хорошее жилье. Коллетворцы жителей села бытовые и торговые обслуживания. Особой заботой окружены молодые рабочие семьи. По итогам прошлого года колхоз «Маяк Ильича» вышел победителем во Всероссийском соревновании.

И мы, — говорит в заключение Н. Л. Соловьева, — приложим все силы, чтобы удержать за собой переходящее Красное знамя. В промышленном районе одним из первых трехлетний план выполнил совхоз «Краснинский». Около 12 тысяч тонн молока и трех тысяч тонн мяса — таков вклад краснинцев в выполнение продовольственной программы. — Я работаю на первой ферме, — говорит оператор машинного доения этого хозяйства Э. Ф. Нечкина. — И вот уже в течение пятнадцати лет продуктивность коров на ферме превышает три тысячи килограммов. Это в основном благодаря слаженной работе всех звеньев производства, стабильной кормовой базе.

Климатические условия здесь далеко не идеальные. Но с азасухой в хозяйстве борются умело. Так, в прошлом году благодаря поливу многолетних трав с каждого гектара угодий заготовлено по 73 центнера сена. В «Краснинском» успешно применяют азвесьную организацию труда. В этом году один из залогов стабильности рабочих коллективов. Труд каждого оплачивается в зависимости от трех показателей: количества, качества продукции, воспроизводства стада. Уверенные шаги делают и коллективное наставничество.

Участники слета единодушно приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства.



НА СНИМКЕ: передовые животноводы, которым на слете были вручены высокие награды Родины и свидетельства победителей соревнования в 1983 году. Слева направо: Н. П. Родионова из совхоза «Безруковский», И. Д. Васильева и В. З. Русева из совхоза имени Чкалова, Л. В. Куникова из совхоза «Панковский», В. И. Сабина из колхоза им. Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района и В. Н. Касаткина из совхоза «Куйбышевский». Фото Д. Коробейникова.

крупным подворье, Александры Васильевны Кулебиной из колхоза «Искра» этого же района, Анны Ивановны Саловой из совхоза «Анжерский».

Заслуживает авторитетом пользуется в совхозе «Павловский» оператор машинного доения Августа Юрьевна Кинь. Сегодня ее можно поздравить, 4 марта она избрана депутатом Верховного Совета СССР.

Всех вас, наши славные труженики, глубоко уважаю и ценю за ваше трудолюбие и неутомимость. Спасибо за ваше умение, за вашу настойчивость в преодолении трудностей, за то, что у вас слово не расходится с делом! Идет третий месяц нового года. Впереди большие и сложные задачи. Животноводы обязались в этом году продать государству 540 тысяч тонн мяса скота и птицы, 720 миллионов яиц, обеспечить прирост удоя молока к уровню 1983 года не менее 100 килограммов от коровы. Эти рубежи могут быть обеспечены только за счет значительного повышения эффективности животноводства, производительности труда, организованности, высокой дисциплины и ответственности за порученное дело. Тем более, что к 1990 году во всех категориях хозяйства мы должны получить миллион тонн молока, достичь трехтысячного удоя от коровы.

Надеемся, что вы станете заветными новыми славных дел в решении этой большой задачи. Но мы должны признать, что животноводство пока развивается явно недостаточными темпами. Шестидесяти процентов колхозов и совхозов получают от коровы менее 2500, а в 29 хозяйствах и двух тысяч килограммов. Более четверти хозяйства не выполнили планов продаж молока и мяса. Низка продуктивность ко-

ровок, свиней и птицы, возросла численность коров. Есть твердая уверенность, что планы первого квартала будут выполнены.

Однако еще не все хозяйства в полной мере используют возможности для увеличения производства продукции. Например, в совхозах Крапивинского и Маринского районов при достатке кормов, помещенных кадров суточная продуктивность на 200 граммов ниже прошлого года, допускаясь падеж скота.

Преодолеть эти недостатки, приложить все усилия в использовании имеющихся резервов — важнейшая задача животноводов, специалистов, всех работников ферм.

В колхозах и совхозах завершается подготовка к полевым работам. Предстоит начать заготовку не менее 550 тысяч тонн сена, 600 тысяч тонн сенажа, два миллиона 300 тысяч тонн силоса. На условную голову крупного рогатого скота надо получить не менее 22—23 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов.

В особом внимании нуждается производство зерна. Надо собрать его не менее 16,5 центнера с гектара. Только при этом условии мы будем иметь необходимое количество концентрированных кормов. Необходимо тщательно подготовиться к пастбищному сезону. Мы много недополучаем продукции из-за недостатка пастбищ и вологод, большой концентрации поголовья на ограниченных

площади. Приведу одну цифру. В последние годы за лето мы получаем от коровы на 140 килограммов молока меньше, чем восемь-десять лет назад. Тут есть над чем задуматься.

В области создано 364 подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий и организаций, 206 тысяч граждан имеют свои личные подсобные хозяйства. Это важное подспорье и резерв улучшения снабжения трудовых коллективов продуктами питания, и мы впереди будем делать все необходимое для их развития и укрепления.

Главное сейчас — трудиться напряженно, творчески, добиваться все более высоких результатов, рачительно и бережно относиться к народному доbru. Это и означает на деле повышение эффективности общественного производства, вносить конкретный вклад в решение продовольственной программы, в развитие сельского хозяйства.

О том, какие перемены произошли в последнее время на фермах, о возможностях и неиспользуемых резервах в развитии животноводства говорили участники, выступившие по обсуждению доклада. Первой взяла слово оператор машинного доения совхоза «Безруковский» Р. П. Мархинина. За пос-

От стоим мир!

Размещенные вопреки воле народов в Западной Европе новые американские ядерные ракеты первого удара уже приведены в боевую готовность. Они пока нацелены на СССР и социалистические страны. Но где гарантия того, что крылатые ракеты и «Першинги», установленные в Италии на острове Сицилия, в ФРГ, не будут повернуты против стран Северной и Центральной Африки, Ближнего и Среднего Востока? Тем более, что к ним уже протягивают руки сионистские правители Израиля.

В этих условиях все, кому дороги мир и жизнь на нашей планете, с еще большей решимостью должны противопоставить свою волю силам агрессии.

В то время, когда Советский Союз выступал с конструктивными предложениями о сокращении ядерных ракет в Европе, США упорно добивались их развертывания. С позиций «военного превосходства» пентагонские стратеги пытаются диктовать свои условия в различных регионах земного шара. Не гаснут очаги войны в Ливане, Анголе, Никарагуа и других местах.

Всемирный Совет Мира на своей чрезвычайной сессии 21—24 января 1984 года в Западной Берлине признал основными два направления в своих действиях. Это широкое развертывание международного движения сторонников мира против новых американских ракет в Европе и разоблачение политики международного терроризма американской администрации.

Советский Союз всегда был и остается последовательным сторонником мира. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко на февральском пленуме ЦК КПСС вновь подтвердил миролюбивый курс нашей политики и стремление к коренному оздоровлению международных отношений.

В условиях резкого обострения международной обстановки, как это было под черниуром на японском и декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, необходи-

мы постоянная политическая бдительность, усиление классовой борьбы против буржуазной идеологии. Концепция «равной ответственности» США и СССР перед ядерной войной, вводит народы в заблуждение. Под нею скрываются опасные претензии США на мировое господство под видом «защиты жизненных интересов» Соединенных Штатов.

Растущее повсюду в мире сопротивление размещению американских ракет в Европе, особенно в тех странах, где оно уже началось, убедительно свидетельствует, что движение за мир никогда не поддается ядерному шантажу. Авангардная роль в этом движении принадлежит Советскому комитету защиты мира.

В Кемеровском областном комитете защиты мира действуют 44 городские и районные комиссии содействия Советскому фонду мира, которые активно пропагандируют миролюбивый курс КПСС и Советского государства, укрепляют Советский фонд мира.

«Остановить дальнейшее размещение американских ракет в Европе! Убрать назад уже размещенные в Европе новые американские ракеты! Восстановить положение, существовавшее на Западе и Востоке до начала размещения американских ракет в Европе, и создать, таким образом, необходимые условия для возобновления честных и деловых переговоров по сокращению ядерного оружия!» — вот чего требуют советские люди.

Развернувшееся в нашей области, как и во всей стране, движение сторонников мира по сбору подписей за ядерное разоружение показывает большую сплоченность и единство кубанского народа в борьбе за мир.

В. ДРОЗДОВ, председатель Кемеровского областного комитета защиты мира, заслуженный деятель науки РСФСР, профессор.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Заявление ТАСС

Предприятия Соединенных Штатов Америки действия в районе Персидского залива создают серьезную угрозу миру и международной безопасности. Туда станыты сейчас десятки американских военных кораблей, авиация США ведет непрерывное патрулирование в воздухе.

Грубое нарушение общепризнанных норм права, в частности конвенции 1958 года об открытом море и Чикагскую конвенцию о международной гражданской авиации, американская сторона произвольно установила для обширных морских пространств порядок прелета иностранных гражданских самолетов и прохода судов — порядок более ограничительный, чем даже тот, который действует в отношении вод, находящихся под прямой юрисдикцией Соединенных Штатов.

Налицо бесцеремонные претензии подчинить контролю США район открытого моря и воздушного пространства над Персидским заливом.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

▲ БУДАПЕШТ. Применены новую технологию, сталевары Дунайского металлургического комбината ликвидировали «узкое место» в производственном процессе. Суть проблемы заключалась в том, что комбинат выплавлял меньше чугуна, чем требуется для производства конвертерной стали. Недостаточное количество чугуна компенсируется металлом. Но поскольку это ведет к снижению температуры загрузаемого металла, было решено добавлять в него кокс. С применением нового метода уже выплавлено 200 тыс. тонн стали. Первый опыт показал, что добавка кокса в чугун повышает качество стали.

▲ ПАРИЖ. Тысячи металлургов Франции провели по призыву профсоюзов 24-часовую забастовку протеста против намерения предпринимателей осуществлять массовые увольнения рабочих этой отрасли промышленности. В соответствии с планами так называемой «технической перестройки» предприятий, а также навлеченных руководящими органами «общего рынка» сокращением производства стали около 30 000 трудящихся в скором времени получат уведомление об увольнении.

(ТАСС, 9 марта).

При этом американская сторона не останавливается перед угрозами применить силу в отношении тех, кто не будет соблюдать самоуправно введенные ею «правила» плавания и полетов.

Все это, по заявлению американских представителей, предпринимается якобы для обеспечения «свободы судоходства». На самом деле речь идет о другом — о попытке Соединенных Штатов путем массовой демонстрации своей военной мощи подтвердить империалистические претензии на Персидский залив как еще один район американских «жизненных интересов». Вашингтон хотел бы диктовать странам этого района свою волю.

Действия Соединенных Штатов не только полностью противоречат, они самым чувствительным образом затрагивают интересы большого числа государств, пользующихся воздушными и морскими путями в Персидском заливе;

они могут причинить им крупный материальный ущерб, подорвать основы жизни их граждан.

Концентрация американских военных кораблей и самолетов в районе Персидского залива резко повышает напряженность, провоцирует возникновение здесь конфликтной ситуации с вовлечением в нее американских вооруженных сил.

Советский Союз решительно осуждает это новое беззаконие, творимое Соединенными Штатами, заявляет о непризнании произвольно установленных ими ограничений на свободу плавания в открытом море и полетов самолетов в воздушном пространстве над ним.

Правительство США должно понимать, что оно несет всю полноту ответственности за возможные опасные последствия своей политики, попыток вмешаться в происходящее в районе Персидского залива.

В странах социализма

Программа «Экономия»

Экономия составляет главное содержание выработанной X съездом СЕПГ хозяйственной стратегии ГДР на 80-е годы. В ней предусматривается, что увеличение производства в республике будет происходить при абсолютном снижении затрат энергии и сырья. Причем темпы снижения этих расходов намечены выше, чем темпы промышленного роста.

Именно так развивается народное хозяйство республики с 1982 года, когда увеличение объема промышленного производства в размере около 4 процентов было впервые достигнуто при абсолютном снижении расхода энергии и сырья.

Движение за рациональное использование материальных ресурсов приняло поистине всенародный размах. Так, из вторичного сырья здесь производится около трех четвертей всего объема стали и примерно 50 процентов бумаги, картона, меди и свинца.

Опыт ГДР в этой области решено широко распространить в государствах социалистического содружества. Об этом много говорилось на XXXVII сессии СЭВ в Берлине, где был рассмотрен целый ряд интересных проектов по экономии энергии и сырья в рамках новой программы сотрудничества.

Любая экономия, отмечал еще Карл Маркс, сводится в конечном счете к экономии рабочего времени. Разговор на эту, ныне актуальную для Германской Демократической Республики тему состоялся не так давно в городе Карл-Маркс-Штадте, на одном из 20 заводов знаменитого промышленного комбината «Роботрон». Я беседовал с Руди Шобером, техническим директором завода, выпускающего компьютеры разных классов, бухгалтерские автоматы, контрольную и бытовую технику.

Чтобы высвободить тысячи рабочих рук, так необходимых народному хозяйству нашей страны, «Роботрон» увеличивает ассортимент микроразличных изделий, укрепляет связь с родственными предприятиями в странах СЭВ.

Говоря о значении этих связей, Руди Шобер приводит такие данные: для выпуска разнообразных моделей компьютеров «Роботрон» широко применяет технику социалистических государств — накопители на магнитной ленте и запоминающие устройства из Болгарии и Советского Союза, вспомогательные устройства венгерского производства, польские процессоры, печатающие устройства параллельного действия из ГДР.

Используя преимущества международного разделения труда, «Роботрон» постоянно увеличивает свой экспорт в страны содружества. В минувшем году в СССР была отправлена трехсотая ЭВМ с этой маркой. Недавно внешнеторговое предприятие «Роботрон» заключило в Москве новый крупный контракт на сумму в несколько десятков миллионов рублей.

Заслуги «Роботрона» в деле освоения научно-технических достижений.

Наша страна единю по волепросам различных инициатив в области разоружения и разрядки, достижения равновесия на международной арене, в деле упрочения мира и безопасности на планете.

Взгляды Аргентины и Советского Союза совпадают и в деле борьбы с остатками колониализма и неоколониализма. Мы высоко ценим деятельность СССР в этой области международных отношений.

Семейству «самых умных» работников комбината «Экономия» автомат с так называемым безадресным программированием. Этот автомат применяется в обрабатывающих отраслях. Оснащенный специальным распознавательным устройством, он может «замечать» и неправильно лежащие заготовки. Прежде чем заложить их в станок, он поворачивает их в нужное положение. Замена программы производится моментально, что позволяет использовать работ для манипулирования большим количеством заготовок.

Для осуществления программы, посвященной робототехнике, республика не жалует средств. Крупные ассигнования в этих целях выделяются и тем, кто создает роботы, и тем, кто их внедряет.

В числе таких коллективов — станкостроительный комбинат имени Фрица Хеккерта. А вот другой робот из Карл-Маркс-Штадта. Сконструированный силами Высшего технического училища и Научного центра станкостроения, он с честью выдержал все самые сложные испытания.

Предприятия ГДР расширяют свое участие в реализации международных проектов по робототехнике в рамках СЭВ. Целый ряд работ ведется вместе с советскими инженерами, — сказал в беседе со мной заместитель министра по науке и технике ГДР профессор Герхард Монтер.

Говоря о высоком уровне сотрудничества, профессор Г. Монтер отметил, что уже сейчас примерно две трети экспорта ГДР в Советский Союз составляют изделия машино- и приборостроения, а также электротехнической и электронной промышленности.

Напомним, что объем взаимного товарооборота между нашими странами превысит в 1984 году 14 миллиардов рублей. Доля ГДР во внешней торговле СССР составляет ныне 10 процентов, а доля СССР во внешней торговле ГДР достигла 38 процентов. Это значит, что как и в минувшие годы, обе страны друг для друга являются торговыми партнерами номер один.

Ю. СИНЯКОВ, спец. корр. АПН, Берлин — Москва.

Будет новая «Золотая богиня»

БЕРН, 9. (ТАСС). Бразилия, как известно, будет вручить золотой кубок чемпиону Кубка Жоэля Ринье. Решение об этом приняло Международной федерацией футбола (ФИФА).

Золотая копия этого кубка будет изготовлена одной из западногерманских фирм, специализирующейся на золотых украшениях, по заказу бразильского филиала американского кино-фотокошерна «Кодак».

Согласно распространенному здесь сообщению ФИФА, 26 марта делегация ассоциации футбола Бразилии вылетит в ФРГ для того, чтобы принять там эту копию в присутствии представителей ФИФА и ассоциации футбола ФРГ. 3 апреля «трофей» будет доставлен в Рио-де-Жанейро, где ему будет устроено торжественная встреча. Копия, как и оригинал, будет весить 1,8 кг. Ее стоимость составит 85000 швейцарских франков.

ТВ	10. СУББОТА	21.35 «Мир и молодежь»	Передачи ЦТ.
		22.10 Концерт из произведений И. Штрауса	«Марина». Художественный фильм.
	I ПРОГРАММА	22.55—23.05 Ночные	Чемпионат СССР по хоккею с мячом «Зоркий» — «Динамо» (Алма-Ата).
	II ПРОГРАММА		Мультифильм.
8.00	«Время»		Чемпионат СССР по футболу «Шерш» — «Жальгирис» 1-й тайм.
8.35	«Утренняя гимнастика»	8.00	«Утренняя гимнастика»
8.50	«Больше хороших товарищей»	8.20	Документальные фильмы о городах.
9.20	«10-й этаж» «Спортлото»	9.00	«Русская речь».
9.30	«Служу Советскому Союзу».	9.30	Международные соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки».
10.30	«Здоровье».		Выступает хор Ленинградского телевидения и радио.
11.15	«Утренняя почта».	10.00	Программа Ворошиловградского телевидения.
11.45	«Сельский час».	11.30	«В мире животных».
12.45	«Полная любовь». Художественный телефильм. 1-я серия.	12.30	«Стадион для всех».
14.00—14.15	Перерыв.	13.00	«Победители» Клуб фронтовых друзей.
14.15	«Полная любовь» 2-я серия.		Немерово
15.30	«Музыкальный юмор».	14.30	У нас в гостях творческая группа киноактеров им. М. Горького.
16.00	«Клуб путешественников».	15.20	Мультифильм.
17.00	Мультифильм.	15.35	«Люди и песни» — дружеская Передача из Междуречья.
17.35	«Международная панорама».		
18.20	На экране — кинокомедия «Солдат Иван Бровки».		
20.00	Чемпионат СССР по футболу «Динамо» — «Жальгирис» 2-й тайм.		
21.00	«Время».		

16.40	«Марина». Художественный фильм.	10. СУББОТА
18.00	Чемпионат СССР по хоккею с мячом «Зоркий» — «Динамо» (Алма-Ата).	8.40
18.45	Мультифильм.	Программа газеты «Кубань» 8.48. Музыка. 8.53. Погода. 18.25 Радиоуниверсала для неслышащих «У нас в городе» (по гостям).
19.00	Чемпионат СССР по футболу «Шерш» — «Жальгирис» 1-й тайм.	
19.05	Документальный фильм «Спокойной ночи».	
20.00	Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола.	
20.20	«Время».	
21.00	«Окно художника». Покинутый фильм.	
21.45	Чемпионат СССР по хоккею «Сокол» — ПСКА.	
23.10—23.50	Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР.	

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ

ДОМ КИНО «МОСКВА» С 12 МАРТА

Новый хроникально-документальный фильм «**БУНТАРИ И ФАРОНЫ**»

Авторы сценария — А. ПУМЛЯНСКИЙ, Т. СЕМЕНОВ, Режиссер — Т. СЕМЕНОВ.

Авторы фильма пытаются разобраться в современной молодежи буржуазного общества. Что представляет собой поколение восьмидесятых? Что оно ищет? Чему радуется? Вылеты продюсера.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Если вы приобрели ткань и затрудняетесь сами кроить нужное вам изделие, посетите столы раскроя тканей. Квалифицированные кройки подберут для вас фасон платья, костюма, блузы, раскроют ткань. По вашему желанию кройки могут обметать швы, сметать изделие и сделать примерку.

Адреса столов раскроя тканей:

г. Кемерово: ул. 50 лет Октября, 14, бюро услуг, тел. 23-14-66, проспект Ленина, 666, тел. 52-46-55, проспект Ленина, 139, тел. 55-88-88, ул. Дзержинского, 8, Ленинградский проспект, 1а, ул. Сибирская, 38, ул. 40 лет Октября, 19, тел. 7-04-98;

г. Новокузнецк, ул. Грядины, 18, тел. 7-14-41, 7-72-45; г. Прокопьевск: проспект Шахтеров, 2, тел. 2-15-06; г. Междуреченск, ул. Ермана, 2, тел. 2-06-10; г. Осинники, ул. Победы, 18, тел. 2-37-65; г. Топки, ул. Советская, 37; г. Березовский, Комсомольский бульвар, 2-24, тел. 2-26-15; г. Юрга, ул. Ленинградская, 32, тел. 2-20-19; г. Киселевск, пер. Транспортный, 2, тел. 31-71; г. Велюво, ул. Советская, 47, тел. 2-27-23; г. Мыски, ул. Советская, 24, тел. 2-06-46; г. Гурьевск, ул. Ленина, 24, тел. 20-93.

Производственное объединение «Кубаньассоюзобит».

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на трехмесячные вечерние и заочные подготовительные курсы

Плата за трехмесячные вечерние курсы (15 руб.) вносится в насту техникума с 9 до 17 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья. При записи надо иметь фотокартку размером 3х4 см.

Плату за заочные курсы (15 руб.) вносить почтовым переводом по адресу: г. Кемерово, Центральное отделение Госбанка, расчетный счет № 14106, КПП, за курсы.

Для записи на заочные курсы вносить заявление, фотокартку размером 3х4 см и квитанцию об уплате за курсы по адресу: 650036, г. Кемерово, ул. Терешковой, 35, подготовительные курсы. В заявлении указать фамилию, имя и отчество, полный домашний адрес, место учебы или работы, образование и избранную в техникуме специальность.

Техникум готовит на дневном отделении на базе 8 и 10 классов техникумов-технологов хлебопекарного производства, технологов-технологов броидильного производства, технологов-механиков предприятий пищевой промышленности, бухгалтеров. На заочном отделении на базе 8 и 10 классов — технологов-технологов хлебопекарного и броидильного производства, технологов-механиков предприятий пищевой промышленности и на базе 10 классов — технологов-плановиков.

Справки по телефонам: 55-43-69, 55-27-80.

КЕМЕРОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 66, подготавливающее квалифицированных рабочих для немеровского производственного объединения «Химволоно», ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1984/85 учебный год

Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов со сроком обучения 3 года по следующим профессиям: оператор кручения и вытяжки, крутильщик с умением выполнять работу контролера третьего разряда (юноши и девушки); электромонтер по обслуживанию электрооборудования (юноши и девушки); перемочник нити с умением выполнять работу контролера третьего разряда (юноши и девушки); ткач с умением выполнять работу ставильщиком третьего разряда (девушки).

Учащиеся с образованием 10 классов принимаются в училище по тем же профессиям. Срок обучения — 10 месяцев. По окончании училища выпускникам выдается диплом в среднем образовании с присвоением разряда по профессии. Выпускники, поступающие в училище с отличием, пользуются льготами при поступлении в высшие учебные заведения. Время обучения в училище исключается в трудовой стаж. Приемные в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обучением, спецодеждой, учебными, благоустроенными общежитием. Учащимся с образованием 10 классов выплачивается стипендия 72 рубля в месяц. За время прохождения производственной практики выплачиваются 33 процента от заработной суммы.

Выпускникам училища предоставляется жилищная помощь от п/о «Химволоно» и работа по профессии с окладом от 200 до 400 рублей в месяц.

Для поступления необходим документ об образовании, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт, медицинская справка (форма № 286), 4 фотокартки размером 3х4 см.

Наш адрес: 650036, г. Кемерово, ул. Терешковой, 37а, СПТУ-66. Телефоны: 55-45-90, 55-46-10, 55-43-78, 55-44-59. Проезд трамваями № 1, 6, автобусами № 1, 3, 22, троллейбусом № 2 до остановки «Ул. Терешковой».

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ ПОСТОЯННОЙ РАБОТЫ В АВТОТРАНСПОРТНОМ ПРЕДПРИЯТИИ МИНИСТЕРСТВА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ слесаря по ремонту электрооборудования больших грузовых автомобилей БелАЗ-549 (допуск 4 группы) — средняя заработная плата составляет 300 руб.; мотористов по ремонту двигателей — заработная плата 350 руб.; медиков, газосварщиков — 300 руб.; слесарей по ремонту топливной аппаратуры — 300 руб.; слесарей по ремонту автомобилей БелАЗ-548, электрослесарей — 250—280 руб.

Организовано круглосуточное горячее питание непосредственно на рабочих местах.

Доставка рабочих к месту работы и с работы производится служебными автобусами. Передвижение производится по льготному тарифу на проезд в общественном транспорте.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, проспект Ленина, 145а; ул. Савастопольская, 6.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В АВТОКОЛОНИЮ № 1238 автодиспетчера, водителя 1—3-го классов с категорией «В», «С», «Е», диспетчера, секретаря машинистов, мотористов, автоэлектриков, токарей, разнорабочих, кузнецов, автослесарей, плотников, электрослесарей, газосварщиков, операторов ЭВМ.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, проспект Ленина, 145а.

Укреплять доверие

СТОКГОЛЬМ, 9. (ТАСС). На пленарном заседании проходящей здесь конференции по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружению в Европе выступил член делегации СССР генерал-майор В. М. Татарников. Он подробно остановился на масштабных инициативах, выдвинутых Советским Союзом и другими государствами социалистического содружества, о принятии всеми ядерными государствами — участниками конференции обязательства не применять первым ядерное оружие и о заключении договора о неприменении военной силы и поддержании равновесия сил. Осуществление этих важных мер, подчеркнул советский представитель, особенно актуально в нынешней обстановке недоверия и напряженности, создавшейся в результате размещения американских ядерных ракет первого удара в некоторых странах НАТО.

Коснувшись американской стратегии ядерного устрашения, он особо указал, что, будучи неразрывно связанной с гонимой вооружений, эта концепция несовместима с доверием и безопасностью. Она по существу противоположна самой идее неприменения ядерного оружия первым.

Представитель СССР указал, что Советский Союз в развитии соответствующих положений Хельсинского заключительного акта готов к разработке дополнительных мер доверия в военной области, более значительных по характеру и широким по охвату.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Широкое участие женщин в управленческой, производственной деятельности — одно из основных завоеваний и преимуществ социализма.

ИА СНИМКИ: Яна Дворжилова — лаборантка Института молекулярной химии Чехословацкой академии наук. В настоящее время половина всех сотрудников учреждений Национальной академии наук — женщины.

Фото ЧТК—ТАСС.

Интервью АПН

Совпадение взглядов

— Новое правительство Аргентины стремится поднять престиж страны на внутренней и внешней арене. Этому служит политика правительства во главе с президентом Раулем Альфонсином, цель которой — укрепление связей со многими государствами, в том числе с Советским Союзом, дальнейшее расширение уже имеющегося между нами сотрудничества, — сказал в интервью московскому корреспонденту информационного агентства Аргентины ДАНА Хосе Андресу Лопесу вице-президент Аргентины Виктор Мартинес.

— Наше сотрудничество оказалось очень полезным в области торговли, что позволило разнообразить традиционный рынок Аргентины. С нашей страной мы имеем бла-

госприятный баланс, что предостерегает контраст в этой области по сравнению с некоторыми промышленно развитыми государствами Запады, отношения с которыми характеризуются дефицитом нашей внешней торговли. Благоприятные сотрудничество с Советским Союзом особенно большое значение имеет сейчас, когда наша страна старается выйти из трудной экономической ситуации.

В более широком смысле следует подчеркнуть, что, несмотря на различия в социально-политическом устройстве, у наших стран много общего в целях на внешнеполитической арене. Мы считаем, что главное — это уважение суверенитета и права на самоопределение каждого народа и каждого государства.

В своей речи на внеочередном пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко говорил о верности вашего государства принципам мирного сотрудничества государств с различным общественным строем. И мы полностью разделяем эту точку зрения.

Наша страна единю по волепросам различных инициатив в области разоружения и разрядки, достижения равновесия на международной арене, в деле упрочения мира и безопасности на планете.

Взгляды Аргентины и Советского Союза совпадают и в деле борьбы с остатками колониализма и неоколониализма. Мы высоко ценим деятельность СССР в этой области международных отношений.

